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I)Etat de rapprochement  
La société « SOMAR » reçoit le 31/12/98, de sa banque BMCI le relevé de compte suivant : 

BMCI Rabat le 31/12/1998

Agence Agdal Relevé de compte

Compte n°12215678930007 Destinataire

Société "SOMAR"

Dates                                                               Opérations Débit Crédit

30/11/98 Ancien solde 13 405,00

01/12/98 Versement d'espèces 21 000,00

04/12/98 Chèque n°2871530 7 350,00

06/12/98 Encaissement effet n°35 12 880,00

15/12/98 Chèque n°2871531 5 460,00

18/12/98 Domiciliation Maroc Telecom 3 395,00

20/12/98 Escompte effet n°37 10 500,00

25/12/98 Domiciliation quittance REDAL  (*) 2 097,50

29/12/98 Frais de tenue de compte (*) 187,25

30/12/98 Virement client ARDI 2 019,45

31/12/98 Retour de chèque impayé client BORDI 2 650,00

31/12/98 Nouveau solde 38 664,75  
 

Le compte « BMCI » tenu chez la société « SOMAR » se présente ainsi, au 31/12/98 : 

Dates Libellés Débit Crédit 

30/11/98 

01/12/98 

04/12/98 

06/12/98 

15/12/98 

20/12/98 

20/12/98 

21/12/98 

24/12/98 

27/12/98 

31/12/98 

Solde à nouveau 

Versement d’espèces 

Chèque n°2871530 

Encaissement de l’effet n°35 

Chèque n°2871531 

Chèque n°2871532 

Escompte effet n°37 

Agios concernant l’effet n°37 

Domiciliation  Maroc Telecom 

Chèque n°2871533 

Solde débiteur final 

13 405,00 

21 000,00 

 

12 880,00 

 

 

10 750,00 

 

 

7 350,00 

 

5 460,00 

 11 200,00 

 

 250,00 

  3 395,00 

  3 500,00 

26 880,00 

 Totaux 58 035,00 58 035,00 

 

Travail à faire : 

Etablir l’état de rapprochement et enregistrer les écritures de régularisation nécessaires. 

Examen Semestre2 Contrôle1  (S2C1) 
Année universitaire 2009/2010 



II) 
L’entreprise « WOX » vous communique l’extrait de sa balance avant inventaire (par soldes) 

au 31/12/1993 ainsi que les informations complémentaires dont vous aurez besoin pour 

effectuer les travaux de fin d’exercice. 

 

N° de 

comptes 

Intitulés des comptes Solde 

débiteur 

Solde 

créditeur 

2111 

2320 

2330 

2350 

2811 

2832 

2833 

2835 

Frais Préliminaires 

Constructions 

Installations Techniques, Matériel et Outillage 

Mobilier, Matériel de Bureau et aménag. Divers 

Amortissement des frais préliminaires 

Amortissements des constructions 

Amortissements de I.T.M.O 

Amortissement du M.M.B et aménag. Divers 

30 000 

342 000 

166 000 

48 000 

 

 

 

 

 

24 000 

53 010 

8 300 

9 600 

 
Données d’inventaire : 

 

1) Les frais préliminaires ont été engagés le 01/01/89.  

2) Les constructions ont été acquises en totalité le 01/04/85. 

3) Les I.T.M.O ont été acquises en totalité le 01/01/92. 

4) Le mobilier, matériel de bureau et aménagement divers ont été acquis en totalité le 

01/01/91 ; seulement une machine à écrire acquise à 8 000 dh a été cédée le 01/07/93 pour 

une valeur de 6 000 dh, le comptable n’a passé aucune écriture. 

 

N.B : L’entreprise pratique l’amortissement constant et les taux sont à déterminer. 

 

Travail à faire : 

1. Comptabiliser au journal les écritures nécessitées par ces données. 

2. Présenter les calculs sur la copie. 

 

III) 
La société « SODAVEL » est une société spécialisée dans la confection d’articles en cuir. Elle 

vous communique l’extrait de la balance avant inventaire au 31/12/96 : 

N° de 

comptes 

Intitulés des comptes Solde 

débiteur 

Solde 

créditeur 

 

2340 

2834 

 

Matériel de transport 

Amortissements du matériel de transport 

 

391 000 

 

 

158 000 

 

Détail résumé pour le matériel de transport : 

Véhicules Dates d’acquisition Valeur d’origine Cumul amortissement 

Peugeot 

Renault 

Citroën 

Berliet 

01/06/94 

01/01/93 

01/01/95 

01/04/95 

à déterminer 

95 000 

à déterminer 

à déterminer 

47 500 

71 250 

25 000 

14 250 

 TOTAL 391 000 158 000 

On vous précise que l’entreprise pratique l’amortissement constant et applique le même taux 

pour les différents véhicules. 

 

Travail à faire : 

Calculer les valeurs d’origine pour les véhicules Peugeot, Citroën et Berliet. (les calculs 

doivent figurer sur la copie) 



IV) 
Acquisition le 15/04/2010, d’une machine 30 000 dh TTC, la durée de vie probable est de 4 

ans.  

Présenter le tableau d’amortissement de cette machine selon le procédé de l’amortissement 

dégressif. Enregistrer au journal la dotation aux amortissements pour l’année 2012. 


